

**Za hotové  
neb na  
úvěr**

**Tento výprodej bude v souhlasu komise správných cen ve Washington, D. C.  
Stojíme s lidem - hotové neb úvěr!**

**Za hotové  
neb na  
úvěr**

# MISTROVSKY VEDENÝ ÚDER

**Obchod v malém. Otevření nového obchodu na Jižní Straně**

## Představení

Pravidlo tohoto obchodu bude v každý čas dáti svým zákazníkům nejvíce, co jich dollar koupiti může a zdali z jakékoliv příčiny nákup vás nebyl uspokojivý — ochotně vždy vyměníme zboží neb peníze vrátíme — žádný prodej nebude úplný, dokud nebudete úplně spokojeni. **VAŠE SLOVO** —

jest dobré u Leadera. Nezáleží nám na tom, kde bydlíte. Přijďte zitra a vezměte výhody našeho liberálního systému prodeje na úvěr.

## THE LEADER.

Otevřte Leader účet — jest jiný.

**OBCHOD SLUŽBY**  
4727-29 jižní 24. ulice — proti poště.

## Neobyčejné hodnoty kabátů

Nepronikatelé hodnoty nových sportovních a automobilových kabátů — modních postav pro časné podzimní nošení — Polo Cloth — Silver-tone, Wool Velour — všech přejících si barev a odstínů.

Za úsporu od 15.00 do 25.00 na každém kabátu  
**9.75 — 12.95 — 16.95 — 24.95**

## Mohutná oběť úborových cen.

**Za \$75,000 Mužských, ženských a dětských obleků - obuvi - výprav Za \$75,000**

Za 25 až 50% méně nežli zač možno zboží dnes znovu koupiti.

Sta krásných nových podzimních obleků — kabátů, šatů a blůz půjde do prodeje.

Učiníme tento výprodej nejsilnějším ve výběru — jakostí a úspory na zboží sezóním — a z bodu časového největší prodejní událost v historii západního obchodování. Cerstvé útlé úbory jsou po ruce pro tento prodej za největší výhodné ceny a my bez ohledu na kupní cenu přeměnili jsme a snížili skutečnou cenu dnešní. Každého dne přinesem ku předu nové, zajímavé láce v každém oddělení. Veškeré zásoby budou složeny na pultech, pověšeny na věšákách a naházeny do ohrad tak, byste snadno přebírat si je mohli. **UVOLNÍME — BEZ OHLEDU NA VYSOKÉ CENY ZBOŽÍ** — učiníme vás díl dodáním takovým těžkým úderem klavíra starému Vysokému Výdeji Životních Potřeb, že omráčen zůstane úplně. Učiníme snížení proti Komisi Správných Cen. Pravi-li oni \$6.95 že jest správná cena za dámskou Georgette bluzu, my na prodej dáme ji za \$3.45. Zdali nařizují \$39.50 za dámské hedvábné šaty, koupené tohoto roku, prodáme je po \$19.95. Pravi-li oni \$35.00 že jest správná cena za pánský celovlněný oblek neb svrchník, prodáme my je po \$19.95. Půjdeme rovně po čáře s takovými cenami, že učim vás v paměti mít, že když pořádně velký výprodej, že jdeme do krajnosti. Nečekávejte ziskati, co zboží stálo, neboť jest to milosrdenství našim odkupníkům. Neztratíte svůj zrak snad nad tím, že veškeré rady tržní stoupají. Přijďte, dokud výběr jest dostatečný a chopte se příležitosti.

NEJPOKROČILEJŠÍ OBCHOD JIŽNÍ STRANY

# The LEADER

Obleky vysoké hodnoty pro muže a ženy za úsporu  
4727-29 jižní 24. ulice — proti poště — So. Omaha

## Okouzující zakázkové obleky

Zdali úspora jest hešlem, spěchejte k nám pro váš podzimní oblek. Dlouho, až zboží bude odstraněno, tento výprodej bude v paměti za své úžasné hodnoty, jež v sobě choval.

### NOVÉ PODZIMNÍ OBLEKY

**29.95 — 34.95 — 39.95**

## OKRSKOVÉ ZÁVODY ZÁPADNÍ ZUPY SOKOLSKÉ OBCE V AMERICĚ

Okreskové závody, konané v Crete, Nebr., ve dnech 27. až 29. srpna, setkaly se s uspokojivým zdarem i přes ten veliký sobotní déšť. V pátek, 27. srpna, večer konala se schůze závodníků a soudců, při které byl program na příští den vypracován. V sobotu časné z rána shromáždili se závodníci u Sokola v Crete a již v 8 hodin vyšel průvod na sletišť ve Vávrově parku, kde ihned bylo k závodům přikročeno. Po půl hodině dostavil se však déšť, který přerušil závodění, jež s počátku pozůstávalo ze skoku do dálky, skoku do výše, skoku o tyči a pak v běhu. Průběh líhák zneemožnil závodění tak, že nářadí bylo nutno dopravit do pavillonu, aby se mohlo pokračovat. V neděli ráno ještě některá družstva závodila v běhu a skocích, načež provedena zkouška prostných pro odpolední program a na nichž podíleli se všichni evičníci, dorost i žactvo. Ve 12 hodin odebrali se sokolové i sokolice k obědi, však již v 1 hodin odpoledne nastoupili zase zpáteční cestu na sletišť v průvodu. V čele průvodu nalézala se eretská kapela a za zvuků sokolských písní průvod, přes čtyři bločky dlouhý a provázený dlouhou řadou automobilů, ubíral se hlavní částí města. Na sletišti odpolední slavnost zahájila kapela zahráním americké hymny, při kterémž okamžiku všichni přítomní stáli a muži s obnaženými hlavami. Pak bylo hlavní sletišť uprázděno a sokolům a sokolicím na chvíli poskytnut pohov. Hudba po té zahrála několik skladeb, načež následovalo řečnění. Pan Ant. Dredla, bývalý dlouholetý major města Crete, byl prvním řečníkem, druhým, pan Karel Šmrha z Milligan, Nebr. Pak župní náčelník poděkoval za ubytování, hostění a odevzdání klíče města Sokolstvu a žádal o podání pomocné ruky Sokolu v Crete, kdykoliv by k němu potřeba ukázala, načež několika vhodnými slovy vzpomenu

hrdimých bratrů-Sokolů, již své nadějné životy za poslední světové války položili na oltář vlasti a za svobodu všech národů a kteří se dřívějších závodů účastnili. Dále řečnil p. F. J. Sadílek z Wilber, Nebr. Pak následoval další program v tomto pořadí:

- 1.—Žačky Sokolek Tyrš, Omaha (12) — prostná — evičník Fr. Vaněk.
- 2.—Žáci Sokola Omaha, Omaha (12) — prostná s tyčemi — evičník F. Laštovica.
- 3.—Společná prostná s tyčemi— Sokolice — za vedení žup. náčelníka F. Kopeckého.
- 4.—Společná prostná — Sokolové—vedl F. Kopecký.
- 5.—Pořad žactví — žačky v Crete — vedl prof. Kostlán.
- 6.—Prostná — srbský Sokol z Omahy.
- 7.—Prostná — Sokolky Dodge— evičník Vašek.
- 8.—Dorostenky Sokolek Crete— prof. Kostlán.
- 9.—Cvičení s barbells — Sokolky Omaha — Bartoš.
- 10.—Prostná—Sokolky Schuyler.
- 11.—Žáci Sokola Crete — kůň na šíp — prof. Kostlán.
- 12.—Prostná — Sokolky Crete — prof. Kostlán.
- 13.—Nářadí a skoky — muži všech jednot.

Když nastoupili srbští Sokolové ku cvičení prostných, představení byli žup. náčelníkem obecenstvu a povoláno jim třikrát "Na zdar!", načež oni odpověděli třikrát "Živijo!"

### Ceny odevzdány byly následujícím:

**Druhý oddělení.**—Přebornice— F. Vaněk, člen Jed. Sokol Tyrš, Omaha, obdržel prvou cenu. B. Máchal, člen Jed. Sokol Fuegner-Tyrš, So. Omaha, druhou cenu. M. Sekerka, člen Jed. Sokol Tyrš, Omaha, cenu třetí. — Oddělení druhé nezavodilo o cenu družstev, poněvadž nebylo žádné družstvo úplné o šestí mužích.  
**Třetí oddělení.** — Přebornice— Koutský, člen Jed. Sokol Fueg-

## UPOZORNĚNÍ

všem našim ct. odběratelům a příznivcům

V minulém čísle "Pokroku Západu" a všech našich odboček oznámili jsme, že v důsledku stále stoupající ceny papíru a vůbec všeho s vydáváním časopisu spojeného, byl závod nás nucen poněkud zvýšit předplatné, ačkoli veškeré anglické, jiné cizojazyčné a i všechny české časopisy již dříve tak učinily, aby se možné poměry uchránily a konečně nezaknily, jako sta jiných novinářských závodů. Značné množství dobrých našich příznivců, kteří velkou důležitost českého časopisu na západě plně oceňují a jsou přesvědčeni o poctivé snaze vydavatelů — prospěti našemu lidu v každém ohledu — radili naléhavě k zvýšení předplatného, tak aby "Pokrok Západu", který již po 50 let cestu do českých domovů konal, jest a i nadále bude všeho našeho lidu nejlepší přítelem, rádcem a těšitelem, mohl nerušeně vycházet, aby snad tento časopis, jemuž pro jeho neustranný směr již tak přivýklí a který si pro hojnost různé časové, poučné a zábavné četby oblíbili, jako jiné noviny nezaknula. Však i jiní příznivci a četní odběratelé uznávají, že zvýšení předplatného jest zcela správné, proto nyní, a bez jakékoliv výtky, předplatné obnovují, aby další zásluku si zajistili a závod v těžkém jeho úkolu za přítomné neúspěšné situace alespoň částečně vypomohli.

Jelikož časopis nelze bez předplatného zasílati, žádáme tudíž všechny naše příznivce, aby obnos co nejdříve poštou poslali, aneb osobně v závodě našem složili.

**Předplatné na "Pokrok Západu" a všechny odbočky jest nyní následovně:**

Na 3 měsíce.....	\$1.00	Do Kanady na celý rok...\$4.60
Na 6 měsíců.....	2.00	Do Československa na rok 5.00
Na celý rok.....	4.00	Jednotlivá čísla stojí 10 centů.

ner-Tyrš, So. Omaha, prvou cenu. Nesporý, člen Jed. Sokol Crete, druhou cenu. Vonásek, člen Jed. Sokol Fuegner-Tyrš, So. Omaha, cenu třetí.

Cenu družstev obdržela četa Sokola So. Omaha, prvou; Sokol Crete, druhou a Sokol Dodge, třetí. Celkový počet mužů byl 60; žen, 84; žaček, 50; žáků, 40. Zony nezavodily o ceny, neboť jen evičníci na veřejném cvičení v neděli odpoledne. Největší počet účinkujících byl ze sborů Sokola a Sokolek Crete.

Výkony snaživých sokolů, sokolek, dorostu, žáků a žaček, v uvážení stávajících poválečných poměrů, byly při veřejném cvičení celkem zlatě a vřelě velmi četně shromážděné obecenstvo účinkující vždy omlévalo bouřli-

vým potleskem a pochvalnými poznámkami. Naši sokolové a sokolice, výkvět větve českého národa v Americe, plným právem zaslouží si za své snahy nás všechny uznání a jediným přáním jest, by řady jejich vzrůstaly ku další etice jejich, nás a celého našeho národa.

Příští župní závody budou uspořádány v Omaze a naléháno bylo na to, aby to byly pravidelné župní závody, kterých účastní se celá Župa Západní.

—N....k.

## Anglie bude mít s Egyptem alianci

Ačkoli žádné úřední oznámení nebylo dosud vydáno ohledně jakékoliv alianční smlouvy mezi

Anglií a Egyptem, anglický tisk všeobecně předpokládá, že dohody na této linii bylo již docíleno v důsledku konference mezi ministrem vikonta Milnera a Egyptanů. Silná protianglická agitace byla zahájena v Egyptě v průběhu světové války a nacionalističtí radikálové vyšli s požadavkem úplné nezávislosti. Vojskářská správa v Egyptě za války udržovala tyto snahy egyptských nacionalistů v šachu, avšak k obnovení požadavků došlo po podepsání míru. Egypťan nacionalisté měli velkou delegaci v Paříži během mírové konference a tato pracovala vytvářela proti anglickému panství a šířila protianglickou propagandu, zahrnuje v to líčení udánlivých násilností, páchaných na egyptském obyvatelstvu za války. Neždar snah delegace nacionalistů v Paříži však nepřipravil je o naději. Nacionalisté přijali nové metody ve svém odporu proti anglickému panství. Angličtí vojáci a důstojníci byli vražděni a učiněny byly také pokusy o zavraždění předních členů egyptské vlády. Poměry v Egyptě staly se tak vážnými, že vláda anglická rozhodla se poslati tam komisi pod vedením vikonta Milnera, aby situaci vyšetřila. Nepochybně na základě zpráv této komise rozhodla se anglická vláda povolití Egyptu nezávislost. Anglie ovšem pamtovatí bude při tom na sebe a ziská si výhody a koncese, které považuje pro sebe za nutné.

## Amerika žádá od Polska prohlášení

Polsko bylo formálně požádáno Spojenými Státy, aby vydalo úřední prohlášení o svých úmyslech vůči Rusku, to jest, že nedopustí se v budoucnosti žádné útočnosti proti ruskému území. Formální oznámení, že přispí s takovým požadavkem byl poslán varšavské vládě, bylo učiněno odborem státu ve středě minulého týdne. Americké vládě, jak bylo oznámeno dostalo se již ujištění, že polské armády na své vítězné protiofenzivě nezanesou útočné válce na území sovětského Ruska.

## Guvernér Tennessee certifikoval schválení 19. dodatku

Frank M. Thompson, generální guvernér státu Tennessee, oznámil dne 24. srpna, že guvernér A. H. Roberts, téhož dne o 10. hod. dopolední certifikoval schválení devatenáctého dodatku o ženském volebním právu a poslal certifikaci sekretáři státu Collymnu poštou. Oznámení toto učiněno bylo po 16. kdy vřelí soudí Lausden prakticky zrušil soudní zákaz, vydaný sudím Langdorffem, jímž mělo býti zabráněno certifikaci. Sudí Lausden nařídil, aby všechny záznamy tohoto případu byly předloženy před svrchovaný soud pro přehled.

### Malý oznamovatel

**PRODA SE** 5-světelný dům, šestiúhelný moderní, pěkný, velké světnice. Majitel odjede z města. Telefonuje: Tyler 1205. — Advertisement 733pd.

**PŘIJME SE KREJČÍ** na novou a starou práci; dobrý plat a stálé zaměstnání. U L. Kubový, 4821 jižní 24. ulice, nahoře. Telefon: 80. 4173. Omaha, Nebr. — Adv. 7x3c

**PŘIJME SE** schopný hoch anebo děvče, ve stáří přes 16 roků, v lékárně Boránek & Ryn, 16. a William St., Omaha. — Adv. 7x3c

**BÍLÍ KANCI** na prodej; cena mizná. Píšte, pokud je výběr: J. C. Chudomelka, Dodge, Nebraska. — Adv. 6x2pd.

**HLEDÁ HOSPODYNÍ.** — Vdovec, 38 roků starý, s jediným dítětem, 8 roků stáří a vlastními dříve zařízenou farmu se vším nářadím, kůňmi a dobytčím, hledá hospodyní, která může jíti do dohodnutí na místo hned. Další se sděli písemně. Píšte pod značkou: "Upřímnost", do redakce tohoto listu. — Adv. 6x3pd.

**MÁTE LI \$1.500** koupíte od majitele 4-světelný nejmodernější dům — velký basement, rohový lot 65x120 — 61a2ba — 4293 již. 19. ul. Tel. South 3834. — Cena \$2,500.

**NA PRODEJ.** Obchodní budova v dobrém českém městě ve východní Nebrasse. Budova se hodí na jakýkoliv obchod. Ve městě jest dobrá katolická škola i kostel. Dobrá příležitost jíti do výnosného obchodu. Dobré podmínky. O podrobnosti píšte na Louis J. Kudrna, Wahoo, Nebr. — Adv. — 2x10c

**HLEDÁ SE** k pronajmutí dům o 5 světnicích a v dobrém místě. Zavolejte telefonem: Douglas 1814 a ptejte se po L. B. Dvořákově. — Adv. 7x2pd.